
Мишљење на Нацрт Закона о изменама и допунама Закона о трговини 
 

Комисија је први пут имала свог представника у Радној групи за израду стручне основе 

за измене и допуне Закона о трговини („Службени гласник РС“ број 53/10). Овај закон 

је од посебног значаја са аспекта примене Закона о заштити конкуренције који за 

крајњи циљ има економски напредак, а нарочито корист потрошача. Значајну новину у 

односу на важећи закон, доносе одредбе које се односе на судску заштиту, односно 

право оштећеног трговца да поднесе тужбу суду због непоштене тржишне утакмице 

(нелојалне конкуренције). Овај поступак и одлуку суда не треба доводити у везу са 

поступцима против учесника на тржишту који су извршили радњу повреде 

конкуренције и одлукама Комисије којима се ове повреде утврђују и одређују мере 

заштите конкуренције. Предложени закон је у одређеним сегментима поједноставио 

одређена правила која се односе на пословање трговаца, али је такође и прецизирао 

поједине облике трговине, као што је трговина личним нуђењем. Ближе дефинисање 

одређених обавеза трговаца, могло би да допринесе и већој сигурности како трговаца, 

тако и потрошача. Према оцени Комисије, одредбе овог закона, као што су оне које се 

односе на праћење трговине и промета, кроз анализу података о трговини, тржишту и и 

размену података, односно достављање одређених података министарству, ради 

иницирања и праћења ефеката мера економске политике у области тржишта и трговине 

и мера унапређења трговине, могле би да буду од значаја и за рад Комисије. Наиме, 

Комисија се често суочава са проблемом прибављања квалитетних и релевантних 

података, па би на овај начин прикупљени подаци, а имајући у виду 68 да Закон о 

заштити конкуренције предвиђа обавезу сарађивања државних органа са Комисијом, 

могли да допринесу и ефикаснијем поступању Комисије. Битно је да подаци које 

државни органи достављају министарству имају својство поверљивих података у 

смислу прописа којима се уређује тајност података. 


